Zen

Zen hat seine Wurzeln im Mahayana- Buddhismus, der auf das Wohl aller fühlenden Wesen ausgerichtet ist. 

Im Zuge der Ausbreitung des Buddhismus nach Osten verband sich die mystisch philosophische Stärke der indischen Lehre mit der bodenstän-digen Lebenstüchtigkeit der Chinesen. Daraus entstand eine besondere Form, das Zen, dessen prägnantester Vertreter Meister Rinzai (gest. 866) war. Charakteristisch für das Rinzai-Zen ist dessen Alltagsorientierung, d.h. die Anwendung von Achtsamkeit, Mitgefühl und Weisheit im täglichen Leben. Durch seine Ausbreitung von China nach Japan erfuhr der Zen-Buddhismus eine Ergänzung durch die landestypische Kultur und Ethik.

Zen ist die Befreiung des Geistes von Gedanken und Vorstellungen, so dass der Ursprung des Seins unmittelbar erfahren wird. Es zeichnet sich aus durch Bodenständigkeit, Einfachheit und die Konzentration auf das Wesentliche.


Wann:
Dienstag abends

20.15 – 21.45 Uhr

Wo:

Paderborn Zentrum

Regelmäßige Übungen:
Sarei





Rezitation





Zazen





Kinhin

Sarei ist das zeremonielle Trinken von Grüntee.

Rezitation ist der gemeinsame Sprechgesang zu Beginn und Ende jeder Veranstaltung.

Zazen ist das achtsame Sitzen in Stille in aufrechter Haltung.

Kinhin ist die Gehmeditation zwischen den Sitzrunden. 

Zusätzlich wird auch Dokusan (Koan-Arbeit) von dem Zen-Lehrer angebo-ten.


Zen-Kreis Paderborn

Der Zen-Kreis Paderborn trifft sich seit 1989. Wir praktizieren Rinzai-Zen in der Tradition des Hoko-ji Klosters in Japan. Diese wurde nach Deutschland gebracht von Zen-Meister Wolf-D. Nolting (Rei Shin Bigan Roshi) und wird heute von Zen-Kreisen in ganz Deutschland gepflegt.

Die Gruppe ist für alle an der Zen-Praxis interessierten Menschen offen. Bei Interesse wenden Sie sich bitte an die auf der Rückseite genannten Kontaktpersonen. 

Zen-Lehrer Rainer Kreuzburg,

geb. 1958, erhielt 2002 die Lehrbefugnis und die Bestätigung als Dharma-Nachfolger von Zen-Meister Rei Shin Bigan Roshi , der seinerseits Dharma-Nachfolger des Zen-Meisters Oi Saidan Roshi, dem Abt des Hoko-ji Klosters in Japan ist.
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„Lernen und denken ist wie vor dem Tor bleiben, in Zazen sitzen ist wie zu sich nach Hause zurückkehren und sich in Frieden hinsetzen.“

Buddha

Nähere Information:

www.zen-kreis-paderborn.de

Rainer Kreuzburg

Tel:
05254-939938

e-mail: Zenkreis.Paderborn@tiscali.de
Marco Schmidt
Tel:
05251-32390

info@zen-kreis-paderborn.de
Zen-Kreis Paderborn
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„Lass deinen Geist sich in der Stille sammeln und lass ihn bewegungslos ruhen wie den Berg Sumeru.“

(Dhamma-Pada-Sutra)







